

蔡冠深與英推動三大文體合作項目

斥3億啓動資金打造蔡冠深商學院 助推中英足球合作



■新華集團主席蔡冠深博士與英國德蒙福特大學校長Dominic Shellard教授簽約。



■新華集團在北京舉行簽約儀式，嘉賓合影。

香港文匯報訊（記者 張紫晨、張聰，實習記者 劉問渠 北京報道）新華集團基金會與英國德蒙福特大學5月30日在京舉行簽約儀式，將在該校成立蔡冠深創意及文化中心，並斥資3億人民幣啓動，打造蔡冠深商學院，全力推進中外文化教育交流，培育中國未來工商界國際領袖人才。這是全國政協科教文衛體委員會副主任、新華集團主席蔡冠深創辦新華基金會34年來，推動中外教育文化交流合作又一最新的國際化成果。

蔡冠深：「一帶一路」空間巨大

蔡冠深在致辭中指出，中國的快速發展，特別是習近平主席最近提出的「一帶一路」發展構想，為新華集團及旗下基金會提供了巨大的空間。新華集團、新華基金會及蔡冠深基金會，不但是當地經濟發展的參與者，也是中國、東盟及東亞多個地區文化發展社會進步的推動者和見證人。「我們為推動區域內的經貿合作和民間往來不遺餘力，作出了自己的貢獻。今天我們在北京宣布與英國教育界3個合作項目，正是最新的努力成果。」

德蒙福特大學設計學系聞名

「蔡冠深創意及文化中心」位於英國德蒙福特大學，中國美術館館長吳為山專門製作的孔子與莎士比亞對話雕像將於中心永久展出。此外，由國家漢辦、香港新華

基金會、北京科技大學、英國德蒙福特大學四家合作，聚合不同國家創意和語言人才開辦的孔子學院、德蒙福特大學聞名全英的設計學系，均將落戶此中心。中心設有多功能禮堂，將成為推動中英創意和文化交流新平台。

市議會批准租借800年古堡120年

為進一步推動中英高端教育合作，蔡冠深與德大合作，斥資3億人民幣作為啟動資金，開辦蔡冠深商學院，目標是打造成「歐洲及中國的哈佛商學院」，力求匯聚中國和歐洲最好的教育人才，培育新人，並將成為獲得諾貝爾獎的頂尖學者和世界領先的研究人員的教研基地。該校所在的萊斯特市議會，不但已正式決議將蔡冠深商學院辦成歐洲與中國教育、商貿、文化界交流合作的橋樑，更特別批准新華基金會租借位於該市中心一

座已有逾800年歷史的古堡120年，用以開設凝聚中西方特色的蔡冠深商學院。

萊斯特市開辦新華足球學校

蔡冠深透露：「我們還將積極推動中國與英國足球界之間的合作，在中國足協的支持下，在英國足總的協助下，於英國萊斯特市開辦新華足球學校，為中國足球的管理人才培訓、青少年足球人才培訓貢獻自己的力量。」

國務院參事室主任陳進玉、英國德蒙福特大學校長Dominic Shellard、新加坡駐華大使羅家良、原中聯辦副部長于洪君、中國教育協會會長鍾秉林、越南駐華大使館副館長武進勇、北京外國語大學校長彭龍、北京科技大學校長張欣欣以及香港政府駐京辦聯絡統籌主任姚培雄等嘉賓出席了當日活動。

60米「客家山居圖」長卷在港展出

香港文匯報訊（記者 黃晨）由國際青年文化交流中心主辦、廣州市美術家協會承辦的「客家山居圖」長卷作品展昨於大會堂展覽廳開幕，一連3天展出。原全國人大常委曾憲梓，民政事務局副局長許曉暉，中聯辦辦公廳副主任曾健，客屬總會主席梁亮勝，嘉應商會永遠榮譽會長劉宇新，客屬總會執行主席曾智明，梅州聯會會長余鵬春，廣州市美術家協會主席周國城，國際青年文化交流中心（香港）副會長郭嘉，創作長卷的10多位畫家，來自廣州、梅州及香港的畫家及友好出席開幕禮。

許曉暉：呈現人文歷史情懷

許曉暉指，長卷是大會堂展出過的最長畫卷，以藝術形式呈現了客家的人文歷史情懷，通過長卷，可讓香港人了解客家族群，加深兩地情緣，提升港人對於祖國歷史文化的認識。

廣州美協數十位畫家創作

郭嘉指，長卷全圖長60米，是當代中國山水畫領域中一件難得的宏大而精湛的巨幅佳作，由廣州市美術家協會山水畫藝術委員會組織廣東數十位畫家歷時一年多創作而成，這是廣東美術史上的第一次。長卷描述客家秀麗山水和當地民俗風情和人文精神，反映改革開放以來客家地區的社會繁榮和人民安樂。長卷曾在廣州、梅州、珠海展出，廣受好評，也希望在港展出成功。

周國城指，畫家們嚴謹的創作態度保證了長卷的高度藝術性，引起大家對客家文化的關注。他感謝香港各界的支持，讓長卷得以順利展出。「香港展出之後，長卷將繼續巡展之旅，希望大家努力下，宣傳中國畫藝術，讓展示客家文化風情的長卷能走向世界！」

曾憲梓說：「客家人是一個龐大群體，人才濟濟，分布全世界，客家人不管到哪裡，都能通過自己努力為當地發展作出積極貢獻。希望通過長卷弘揚客家文化，客家人要走出去，客家人是好樣的！」

「客家山居圖」長卷作品展並由廣東聖火青年文化基金會和廣東客都書畫藝術研究院協辦。



■由國際青年文化交流中心主辦、廣州市美術家協會承辦的「客家山居圖」長卷作品展昨於大會堂展覽廳開幕，賓主展示長卷模範本。

畫家深入采風 加深了解文化

數十位廣東畫家創作「客家山居圖」長卷，他們多次深入粵東客家山區採風寫生，於廣州三易其稿，又經多位名家大師潤色，葉運平、吳伯雄的題字及多位書法家的題詞，為長卷增色不少。回憶創作過程，客籍畫家、廣東畫院一級美術師黃唯理指，這是他第一次參與創作如此巨幅的作品，而最大的收穫是加深了對家鄉的了解。

程中，需要畫家經常去當地採風寫生，在蒐集素材和創作中不斷加深對客家風情的了解。他笑說：「我一邊畫一邊感受，才知道作為客家人，原來自己以前並不很了解客家文化。」

談及第一次與眾多畫家合作，如何克服風格不統一所帶來的問題。他稱，「每個畫家有自己的個性，需要慢慢互相磨合，將自己個性融入大家共性之中，如果做不到，就很難表達同一個主題。」

■香港文匯報記者 黃晨



僑士會青年創業考察團赴前海

香港文匯報訊（記者 子京）香港僑士會日前主辦「深圳金蝶、前海深港青年創業考察團」，組織香港專業教育學院（沙田）學生一行40多人，考察香港上市公司金蝶國際軟件集團（香港）有限公司位於深圳市高新技術產業園的深圳總部，及前海深港青年創業夢工場。

金蝶國際於2005年在香港交易所主板上市，最近獲中國電子零售商京東注資13億元入股10%，兩者簽訂戰略夥伴協議。此外，繼與騰訊、阿里巴巴和百度合作後，近期金蝶又和亞馬遜簽訂夥伴合作協議，攜手在內地推動雲端業務。

考察團又參觀了前海深港青年創業夢工場及前海展示廳。對於這個由香港建築師一手設計及建造、由中標至落成不足一年、佔地58萬平方呎的首個深港兩地青年項目，同學們讚歎不已。同學們最欣賞園內偌大的室外活動空間、低密度辦公樓、開放式辦公設施及港式便利店和餐飲設施，連物業管理也由香港知名物業管理公司承擔。

前海深港青年創業夢工場主要支持科技服務、信息服務、現代物流、文化創意等四大領域創



■考察團於前海石觀景台大合照。

業。入駐夢工場的創業團隊，可以享受首年免租、次年一半租金減免，兩年內無需繳納進境物品關稅和增值稅。園區還為創業青年提供「拎包入住」辦公環境。夢工場預計可容納200個創業團隊入駐，保證當中至少三分之一來自香港。根據

規劃，到2020年，前海將為香港提供10萬個就業職位。

考察團團長為僑士會常務副主席羅民念、副團長為副秘書長蘇曉穎、團秘書長為大專學生周詩雅。榮譽團長為僑士會主席何綺蓮。



湖南省農委副主任訪本報 6月1日，湖南省農業委員會副主任黃其萍（左四）一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴（左五）、副總經理張錦川（右三）、湖南辦事處主任姚進（左二）等熱情接待。



瀘州市外宣辦主任訪本報 6月1日，四川省瀘州市委宣傳部副部長、外宣辦主任魏仁泉（左四）一行到訪香港文匯報，獲本報副總經理姜增和（右四）、四川分社社長黃冬（左三）等熱情接待。

贛港澳辦主任訪福建鄉會



■陳聰聰(左五)與趙慧互贈紀念品。

香港文匯報訊（記者 沈清麗）江西省外事僑務辦、港澳辦主任趙慧日前到訪香港福建同鄉會，獲該會會長陳聰聰熱情接待。雙方就增進互訪、加強合作進行友好交流，氣氛溫馨。

趙慧邀陳聰聰訪江西

陳聰聰表示，福建同鄉會成立75年，一直秉承愛國愛港愛鄉宗旨，會務迅速發展，為旅港鄉親做了大量實事。該會積極參與香港社會事務，包括支持特區政府推出的政改方案，每年還舉辦各種活動，其中一項將是8月22日在灣仔會展中心舉辦普陀山千人齋宴，她邀請趙慧屆時來港出席。

趙慧說，自己與該會副會長、港區南昌市政協委員涂雅雅相識逾載，了解到她在江西投資10多年來，為人非常低調，為江西省的社

會公益貢獻良多。此次經她介紹到訪福建同鄉會，認識了陳聰聰會長，才感受到涂雅雅的人為人是受陳聰聰的影響。

趙慧指出，江西與福建鄰近，福建名勝武夷山一半在福建，一半在江西，江西的福建人也很多，彼此是鄰居，希望日後增進互訪交流。她盛意邀請陳聰聰組團到江西考察訪問。對此，陳聰聰表示，自己曾多次到訪井岡山，印象深刻，希望今年內有機會再赴江西。

出席賓主還有江西省港澳辦處長李衛紅，福建同鄉會監事長施維雄，副會長張上頂、吳文典，副監事長施養善，秘書長姜玉堆，公關部副主任吳寧寧等。